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6.1 Έλα θπιηλδξηθό δνρείν δηακέηξνπ D θαη ύςνπο 2.D – αξρηθώο θελό – είλαη ηνπνζεηεκέλν 

θαη ζηεξεσκέλν κέζα ζε άιιν θπιηλδξηθό δνρείν δηακέηξνπ 2.D θαη ύςνπο 3.D, ην νπνίν είλαη 
γεκάην κε λεξό (βι. ζρήκα). Σηνλ ππζκέλα ηνπ πξώηνπ δνρείνπ ππάξρεη νπή δηακέηξνπ d.  
Ζεηνύληαη: 
α) Τν βάζνο Υ ζην πξώην δνρείν όηαλ ζηακαηήζεη ε εηζξνή ζε απηό. 
β) Ο ρξόλνο πνπ ζα δηαξθέζεη ε εηζξνή. 
γ) Εάλ κόιηο ζηακαηήζεη ε εηζξνή ζην πξώην δνρείν θιείζεη ε νπή ζε απηό θαη ιεηηνπξγήζεη 
νπή δηακέηξνπ d ζηνλ ππζκέλα ηνπ δεύηεξνπ δνρείνπ, λα ππνινγηζζεί ν ρξόλνο εθθέλσζήο 

ηνπ.   
Σεκ. Οη ζπληειεζηέο πιήξνπο ζπζηνιήο λα ιεθζνύλ ζηαζεξνί θαζ’ όιε ηε δηάξθεηα ησλ δύν 
θάζεσλ. Απώιεηεο ελέξγεηαο ακεινύληαη. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: D = 100 cm, d = 4 cm, 
 

 
                                                                      

 
6.2 Δύν δεμακελέο ηεηξαγσληθήο νξηδόληηαο δηαηνκήο πιεπξάο 0,5.H πεξηέρνπλ ε κία λεξό 

θαη ή άιιε πεηξέιαην ζηελ ίδηα ζηαζεξή ζηάζκε H θαη απέρνπλ απόζηαζε X. Σηηο αληηθξηζηέο 
θαηαθόξπθεο παξεηέο ηνπο ππάξρνπλ κηθξέο νπέο κε ίζεο δηακέηξνπο d από όπνπ εθξένπλ 
ζηελ αηκόζθαηξα νη θιέβεο ησλ δύν πγξώλ. Σηελ πξώηε δεμακελή ππό γσλία 30ν (σο πξνο 
ηελ νξηδόληην) θαη ζε απόζηαζε 0,5.H από ηνλ ππζκέλα. Σηε δεύηεξε ππό γσλία 45ν (σο 
πξνο ηελ νξηδόληην) θαη ζε απόζηαζε Τ από ηνλ ππζκέλα (βι. ζρήκα). Οη δύν θιέβεο 
ζπλαληηνύληαη ζην κέγηζην ύςνο ηεο ηξνρηάο ηνπο.      
Ζεηνύληαη νη απνζηάζεηο X θαη Y. 

Σεκ. Απώιεηεο ελέξγεηαο ακεινύληαη. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: H = 200 cm, d = 2 cm, γλεξνύ = 1,0 t  ∕ m3, γπεηξειαίνπ = 0,9 t  ∕ m3  
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6.3 Σε νξηδόληηα νξζνγσληθή δηώξπγα πιάηνπο b = 2,00 m πξνβιέπεηαη θαηαθόξπθν 

ζπξόθξαγκα ιεπηήο ζηέςεο κε πιάηνο όζν θαη ηεο δηώξπγαο. Τν βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα 
ολίγον αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο (ζε δηαηνκή νκνηόκνξθεο ξνήο) είλαη: y1 = 1,20 m θαη ην 
άλνηγκα ηνπ ζπξνθξάγκαηνο είλαη h = 0,30 m.  
α) Ζεηείηαη ε κεηαθεξόκελε παξνρή Q. 
 

Καηάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο πξνβιέπεηαη θαηαθόξπθνο θαζνιηθόο ππεξρεηιηζηήο ιεπηήο 
ζηέςεο. Τν βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα ολίγον αλάληε ηνπ ππεξρεηιηζηή (ζε δηαηνκή νκνηόκνξθεο 
ξνήο) είλαη: y2 = 0,80 m 

β) Ζεηείηαη λα θαζνξηζζεί ην ύςνο w ηνπ ππεξρεηιηζηή, κε ρξήζε ηνπ εμπειρικού τύπου ηνπ 

Rehbock. 
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